Diagnosprov i Matte 3

Kap 2 Derivata

Namn:

Klass:

Regler:
O  Svar utan mellanrdkningar ger inga podng.”

0 Mellanrdkningarna ska vara lasliga, forstdeliga och struk-
turerade.

0  Det ar tillatet att anvdnda kalkylator.

0 Provtiden ar 90 minuter.

* Giller endast de fragor som behdver mellanrdkning.




Uppgift nr 1

Derivera funktionen y=-3x*+9x+8
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Uppgift nr 2
B x4 X3
Vad blir {'(-3) om f(x) = TJF?
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Uppgift nr 3
Stall upp derivatan f '(x) om f(X)=2x +%
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Uppgift nr 4

Derivera funktionen y=—"++X
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Uppgift nr 5
Vad blir f'(1) om f(x)=5eX-3 p—4x

Avrunda svaret till tre decimaler.
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Uppgift nr 6

For vilket x antar derivatan av féljande funktion vérdet 17 ? y = 6%

Ange svaret avrundat till tre decimaler.
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Uppgift nr 7
_eX4+e X
Stéll upp derivatan av féljande funktion: y= 2
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Uppgift nr 8

Still upp ekvationen for tangenten till kurvan y = x> +5x -1

i punkten x =-1 .
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Uppgift nr 9

Temperaturen T 1 en kopp kaffe sjunker enligt modellen T =70-70034t ;35

dér t dr tiden 1 minuter efter att kaffet héllts 1 koppen.

Hur stor dr avkylningshastigheten efter 10 minuter?

Ange svaret med tva decimalers noggrannhet.
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Uppgift nr 10
3, VX
Vad blir f '(4) om f(X)=x +7

Ange resultatet med tre decimaler.
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Uppgiftnr 11

Befolkningen 1 en sméstad utvecklas under aren 2000 - 2010 enligt modellen:
N =25000-0,98"

dér N &r antal personer och t &r tiden 1 &r rdknad frdn 2000.

Okar eller minskar befolkningen &r 2005 och i sé fall hur mycket per ar?
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Uppgift nr 12
y =225000-e7

Virdet av en produkt minskar enligt:
dér y dr vérdet 1 kr, x produktens alder i ar och k en konstant.
Bestidm k sa att virdet ar 100 000 kr efter 5 ar.

Med hur ménga kr minskar virdet per ar da x = 5?
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Uppgift nr 13
Na):__gég_:
Antalet bakterier N i en bakteriekultur foljer funktionen 1+249-¢e

dér t &r tiden 1 minuter. Ange bakteriernas tillvéxthastighet efter 7 minuter.

Fundera forst om funktionen N(t) kan deriveras med nagon av de deriveringsregler vi lart oss hittills.
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Uppgift nr 14
y=10-2%

Bakterier i en liter mj6lk véxer enligt modellen
dér y dr antal bakterier och x dr tiden 1 timmar.
Efter hur ménga timmar har tillvéxthastigheten i mj6lken uppnatt 1000 bakterier/timme?

Avrunda svaret till en decimal.
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Uppgift nr 15

Bestidm ekvationen for tangenten till kurvan
y=2 x*-3x-4
som &r parallell till linjen
y=x-4
I vilken punkt tangerar (beror) tangenten kurvan?

Ange denna punkts koordinater.
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